



## 习近平同英国首相斯塔默通电话 以稳定互惠的中英关系造福两国和世界

新华社北京8月23日电 8月23日下午，国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出，当前，国际形势变乱交织，中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，应该以长远和战略眼光看待两国关系，秉持伙伴定位，加强对话合作，以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，坚持走和平发展道路，希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面

深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力，推动新型工业化，这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话，增进了解互信，加强发展战略对接，拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作，深化人文交流，让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩，表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益，两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作，有利于促进各自发

展，共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话，推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果，本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的中英关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通，为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申，英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出，中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望，愿同英方保持各层级交往，推动中英关系行稳致远，共同努力促进世界和平与发展。

## 习近平将出席2024年中非合作论坛峰会开幕式并举行相关活动

新华社北京8月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布：国家主席习近平将于9月5日出席2024年中非合作论坛

峰会开幕式并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将为应邀与会的中非合作论坛非方成员领导人、有关非洲地

区组织和国际组织代表等举行欢迎宴会和相关双边活动。

## 周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别周光召同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，中国科学院资深院士，中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员副委员长周光召同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世，享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”，横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆

盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀，向周光召同志的遗体三鞠躬，并与周光召同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 15件实事请你监督

长沙晚报8月23日讯（全媒体记者刘攀）记者23日从湖南省纪委监委获悉，群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来，全省各级纪检监察机关坚持走好群众路线，市县两级纪委监委公布“四个聚焦”整治内容和12388举报电话，有力推动查办了一批漠视侵

害群众利益的典型案件，整治了一批反映强烈的突出问题，办成了一批可感可及的民生实事。

为上下贯通系统抓好中央纪委国家监委部署的集中整治15件群众身边具体实事，23日，湖南省群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导

小组办公室将15件具体实事省直责任单位、实事实名称、监督投诉举报方式等集中公布，广泛听取群众意见，受理群众投诉，接受群众监督。



扫码看实事实具体内容及投诉举报方式

## 2024湖南(长沙)跨境电商交易会将于8月30日至9月1日举行 长沙参展企业超100家

长沙晚报8月23日讯（全媒体记者刘捷萍 实习生 王锦鹏）记者从23日省商务厅举行的新闻发布会上获悉，8月30日至9月1日，2024湖南(长沙)跨境电商交易会(以下简称跨交会)将在湖南国际会展中心(芒果馆)举办。

本届跨交会主题为“湘品出海全渠道，数智跨境向未来”，首次设置主宾国马来西亚，主题市株洲市，创新设置“跨境电商湘品出海选品平台”，线上线下融合开展贸易配对和经贸洽谈。展会期间，将举办1场主题活动、7场专题活动及沙龙、1场“跨境之夜”品牌活动和多场即来即学的培训活动，全力打造中部跨境电商领域的品牌展会。

跨交会围绕跨境电商平台、选品、服务商、特色产业带、现场直播区、主题活动区等设置六大展区，邀请300余家企业和单位集中展示。亚马逊、阿里巴巴国际站、虾皮(Shopee)等17家跨境电商主流平台确认参展，来自南非、西班牙、澳大利亚等国的头部电商平台将首次亮相。

2024年跨交会聚焦市场化、专业化，进行了一系列创新。首次推出的“出海全渠道”选品平台，省内企业可在该平台免费上架商品，通过跨境电商交易会整合全球跨境资源，由政府、协会以及海外营销媒体共同推广，为湖南跨境产业出海、品牌出海全面赋能。为进一步推动“跨境电商+产业带”发展，长沙先进储能、医疗器械、株洲陶瓷、硬质合金、衡阳钟表、湘潭厨电家居、永州箱包等将集中亮相。

展会还设置跨境电商进出口商品展区，市民可购买到性价比更高的进口食品、护肤产品等。

截至目前，长沙参展企业超100家，80%为生产型企业，其中选品区68家。跨交会期间，长沙将组织“星城制造 优品出海”跨境电商特色产业推介交流会，重点推介工程机械、医疗器械、新型储能、汽车零部件等长沙特色产业。

此次长沙明确，购房家庭可按区县(市)认定首套住房，并享受首套房商业性贷款政策，即在本市范围内购买新建商品住房，只要在拟购新房所在区县(市)无住房的，办理商业性个人住房贷款时可按首套住房认定。例如，某家庭在芙蓉区有一套住房但在天心区无住房，在天心区购买新房时，办理商贷时可按首套住房认定，享受首套房首付比例和商贷利率。同时明确，购房家庭在全市范围内既有住房贷款已结清的，支持金融机构自行确定首付比例和利率。

市住建局相关负责人表示，此次优化购房政策，有利于进一步释放和满足“以旧换新、以小换大、以远换近”和对区位、配套、教育、品质等有改善意愿的购房需求，切实减轻购房人负担，持续稳定新房销售市场，加强新房、二手房市场联动，促进房地产市场稳中向好高质量发展。

## 长沙明确：按区县(市)认定住房套数

在拟购新房的区县(市)无住房的，可按首套房办理商贷

长沙晚报8月23日讯（全媒体记者陈焕明 孙占锋）8月23日，长沙市住房和城乡建设局发布《关于进一步优化我市个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》，明确居民家庭在拟购新房的区县(市)无住房的，可按首套住房认定，办理商业性个人住房贷款；在长沙市域范围内既有住房贷款已结清的，支持金融机构自行确定首付比例和利率。此举旨在更好满足居民多样化改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

记者了解到，对于住房套数的认定标准，正在全国层面逐步放宽。去年8月，住房和城乡建设部、中国人民银行、金融

监管总局联合印发《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》，推动落实购买首套房贷款“认房不用认贷”政策措施，并将“优化个人住房贷款中住房套数认定标准”作为政策工具，纳入“一城一策”工具箱，供城市自主选用。政策明确，家庭住房套数由城市政府指定的住房套数查询或认定责任部门，根据居民家庭申请或授权，提供查询服务并出具查询结果或认定证明。

此次长沙明确，购房家庭可按区县(市)认定首套住房，并享受首套房商业性贷款政策，即在本市范围内购买新建商品住房，只要在拟购新房所在区县(市)无住房的，办理商业性个人住房贷

## 中共中央政治局召开会议

审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议，审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，西部大开发是党中央作出的重大战略决策，要深刻领会党中央战略意图，准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命，保持战略定力，一以贯之抓好贯彻落实，聚焦大保护、大开放、高质量发展，加快构建新发展格局，提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调，要全面深化改革，进一步

解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础，做强做大特色优势产业，着力提升科技创新能力，推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护，深入推进美丽西部建设，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入开展环境污染防治，推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力，提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设，强化能源资源保障，推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新

型城镇化建设，扎实推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华民族共同体意识，切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化任务，推进落实；有关部门要研究提出有针对性的政策举措，务求实效；西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任，奋发图强，形成工作合力。要步步为营、久久为功，扎扎实实各项部署任务，奋力谱写西部大开发新篇章。会议还研究了其他事项。

## 吴桂英在京拜访央企

## 深化央地对接 提升服务质效 推进更深层次更高水平务实合作

长沙晚报8月23日北京讯（特派全媒体记者 凌晴）22日至23日，省委常委、市委书记吴桂英在京与部分央企进行工作会谈，深入贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，拓展合作深度广度，在服务国家重大战略中续写央地合作发展新篇章。

会谈中，吴桂英感谢中国五矿集团有限公司、中国能源建设集团有限公司长期以来对长沙的关心支持，对企业高质量发展取得的成就感到由衷钦佩。她说，当前长沙正锚定“三高四新”美好蓝图，全力建设全球研发中心城市，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先。长沙愿携手央企深入推进优势互补、资源共享、合作共赢，更好服务国家战略，加快推进高质量发展和现代化建设。长沙市委、市

政府将一如既往地以最大诚意、最优服务，为企业在长投资兴业、加快发展，创造舒心安心放心的发展环境。

在与中国五矿党组书记、董事长翁祖亮会谈交流时，吴桂英表示，中国五矿践行“矿业报国、矿业强国”初心使命，实现跨越式发展的成果有目共睹。中国五矿主营业务与长沙重点发展领域高度契合，真诚期待加强在长沙的战略布局，持续拓展科技创新、产业发展、金融服务、城市建设等领域合作空间，推动新时代央地合作结出更多硕果。翁祖亮表示，湖南长沙是中国五矿战略布局、产业布局和创新平台布局重镇，在长期合作中双方建立了深厚友谊。希望双方加强交流、深化合作，中国五矿将在做强做优做大建设世界一流中进一步助推地方经济社会高质量发展。

在与中国能建党委书记、总经理倪真会谈交流时，吴桂英表示，中国能建多年来关注长沙、支持长沙、携手长沙，双方合作取得扎实成效。作为能源电力和基础设施领域的国家队、排头兵，希望中国能建继续深耕长沙，共同推动重大项目建设、能源领域合作、科技研发攻关、城市开发建设等，在更广领域、更深层次上实现互利共赢。倪真表示，中国能建愿充分发挥在新能源、新型储能等领域的突出优势，不断扩大与长沙市合作的深度与广度，共同打造一批精品示范工程，助力长沙市构建新型能源体系和新型电力系统，更好地服务国家发展战略。

中国五矿党组书记、董事王杰之，中国能建党委书记、总会计师李丽娜，市领导谭勇、邹特、彭涛参加。

载重超3吨 国内首架

## 大型无人运输机成功首飞



8月22日，国内首架载重超3吨的大型无人运输机——SA750U成功首飞。均为长沙晚报通讯员 刘鹏飞供图

长沙晚报8月23日讯（全媒体记者朱泽寰 通讯员 刘鹏飞）8月22日6时28分，我国首架载重超3吨的大型无人运输机——SA750U从西安靖边无人机专用测试机场起飞。在40分钟的飞行测试过程中，飞机各系统设备工作正常、状态良好，飞机姿态平稳，性能指标符合设计，在完成预定飞行科目后，飞机顺利返航，首飞圆满成功。

作为我国首架载重超3吨的大型无

人运输机，SA750U由湖南山河华宇航空科技有限公司自主研发、山河星航实业股份有限公司战略协同推进，两家企业均位于株洲。该飞机从概念设计到首架机成功首飞仅用时2年8个月。在产品研制期间，中国航发湖南动力机械研究所、中国航发南方工业有限公司作为战略合作单位，为项目高效推进提供了强劲动力支持。

下转2版②